
  

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde 

Den 30. marts 2022 fra kl. 17.30–19.35 – afd. Holsted 

(fra 17.20 vil der blive serveret lidt mad) 

Tilstede: Stefan, Lisbeth, Mette, Palle, Sisse, Tina, Rikke Milan, Søren, Rikke Marcher, Maria F, 

Aki, Stine 

Fravær: Maria Sundwall, Nikolaj, Bendt, Martin 
 

Punkter: (I) = Information, (B) = Behandling, (D) = Drøftelse 

193 - 17.30-17.35 

Dagsorden  
 

• Kan dagsordenen godkendes? 

• Ja 

194 - 17.35-18.00 

Nyt fra formand, ledelsen, 
bestyrelsesmedlemmer, 
medarbejderrepræsentanter, 
nyt fra afdelingerne 
(I) 
 

• Møde i formandsgruppen som forberedelse til FRO der afholdes 
5/4  – enighed om at dagsorden må være: 

o Opdatering på situationen i skolevæsenet i kommunen 
o Fokus på at god udvikling kræver at ”skole er noget vi 

laver sammen” 
o Tildelingsmodellen 
o Politikerne har sat: Granskningsrapporten på 

dagsordenen 

• Renovering legeplads: Der er indhentet tilbud – og besluttet en 
løsning, som burde kunne nås i løbet af sommerferien.  

• Normering 22/23:  
o Har 5 ledige stillinger (inkl. 1 morgenåbner) i SFOen på 

Holsted, 2 stillinger (inkl. 1 morgenåbner) på Herlufmagle 
og 1 (morgenåbner) på afd. Glumsø 

o 3 stillinger (2 lærer og 1 børnehaveklasseleder) er besat i 
den interne overflytning 

• Stillingsopslag – ansættelsesudvalg – der vil være en vakant 
stilling som bliver slået op i løbet af foråret, hvor der er brug for 
skolebestyrelsesrepræsentanter: Sisse og Lisbeth melder sig 
(Mette som suppleant). 

• BUU godkendte mulighed for fondsansøgninger til musikindsats 
Herlufmagle  

• Dialogmøde med BUU den 3/5-22: Sisse, Rikke og Stefan deltager 

• Granskningsrapport ud i april – sættes på mødet næste gang 

• Brobygningen mellem Glumsø og Herlufmagles 6. årgang er 
startet. 

• Vi er klar til at tage imod de nye førskoleelever på alle tre 
afdelinger. 

195 – 18.00-18.40 
Opstart årsberetningen 
(D) 

• Forberedelse til skolebestyrelsens årsberetning. Vi skal have 
udvalgt temaer/emner og aftalt den videre proces/form. 

• På mødet arbejder vi i små grupper med de temaer, som vi 
ønsker årsberetningen skal indeholde.  

 
Forslag til punkter: 



  

• Et godt sted at gro - Er stadig en søgt skole (Mette, Lisbeth, 
Aki) 

• Økonomi og prioriteringer (Palle, Rikke, Maria) 

• Skolestrukturdebat, kortere skoledag (Sisse, Rikke og Søren) 
 
Form: 

Måske en Karaoke-sang – Rikke sætter indholdet på versefødder       
 

Pause 
 

•  

196 – 18.45-18.55 
Madbod mandag Glumsø 
(B) 

 

Drøftelse af forslag fra elevrådet om madbod mandag på Glumsø – 
se vedhæftet oplæg 
• Aki fremlægger elevrådets forslag. 

• Har drøftet at spørge Føtex om de kan bringe nogle af tingene ud 
– indkøbsaftalen skal følges. 

• Hiba på Herlufmagle kan måske hjælpe med at finde ud af hvem 
der kan levere. 

• Der skal ikke sælges ting som skal produceres, grundet hygiejne 
regler. vigtigt de er singelpakkede.   

• Skal undersøges hvad der må sælges, aftales endelig med 
ledelses på afdelingen, inder der bestilles første gang. 

• Vigtigt at den kan løbe rundt i sig selv. 

• Forslag at lave det samarbejde med Jessie (alternativ madholdet 
mandag) i forhold til bestilling af varer, og det skal sælges fra Gul 
cafe 

 
 
Det besluttes at elevrådet gerne må oprette en bod: 
Men sortimentet må ikke gå ud over skolens kostpolitik dvs. ingen 
Knoppers, is eller lignende.  
Opmærksomhed på at det ikke må være elever der producerer 
maden 
Elevrådet laver boden i Gul Cafe – og der etableres samarbejde med 
Jessie/madhold om evt. leverancer og plads i køleskab. 

 
 

197 – 18.55-19.10 
Mad- og måltidspolitik på 
skolen og udbud af varer i 
kantinerne 
(D) 

• Drøftelse af udbuddet i kantinerne, er der kommentarer til det 
nuværende udbud?  

o Ønske at der er flere sandwich som kan laves til halve på 
afdeling Glumsø. 

• Skal der ske tilretning af vores mad- og måltidspolitik? 
o Der tjekkes op på QR-koden 
o Tidspunkter i kostpolitikken fjernes så den er 

almengyldig. 
o Det tilføjes at der kan bestilles mad på afdeling 

Herlufmagle via kantinen i Glumsø.  
• Vedhæftet er skolens mad- og måltidspolitik.  

 

198 – 19.10-19.20 

Forlængelse af frihedsgrader i 
22/23? 

• Vi har tidligere i forbindelse med timefordelingsplanen drøftet 
ønsket om at reducere i USU-timerne og konvertere dem til 2-
voksentid. Dette er nu muligt for kommende skoleår. 



  

(B) 
 

• Endelig beslutning omkring frihedsgraderne og konvertering af 
USU til 2-voksentid – obs på Bus og SFO  

• https://www.uvm.dk/aktuelt/nyheder/uvm/2022/mar/220309-
et-bredt-flertal-af-folketingets-partier-er-enige-om-at-
viderefoere-frihedsgrader  

 
Skolebestyrelsen beslutter at vi konverterer den understøttende 
undervisning til 2-voksen timer, som der også har været drøftet 
tidligere, og sendt til BUU. Det betyder at for 0.-6. klasse bliver 
skoleugen 2 lektioner kortere, og 7.-9. klasse får en skoleuge der er 
1 lektion kortere.  

199 – 19.20-19.30 
Høring om frit skolevalg 22 
elever 
(B) 
 

• Jf. BUU møde den 22/3, så er der høring omkring ændring i 
styrelsesvedtægten for afd. Holsted:  

• Af styrelsesvedtægten bilag 2.2. fremgår; at der "optages ikke 
elever, der er bosiddende uden for skoledistriktet, hvis der i 
forvejen er 24 elever eller flere i klassen". Der er foreslået en 
ændring, som anbefaler at 24 elever ændres til 22 elever for 
Susåskolen, afd. Holsted. Baggrunden for forslaget er bl.a., at der 
er stor usikkerhed omkring kommende tilflytning i forbindelse 
med de store boligudbygningsplaner for området. På mødet 
drøftes høringssvar til ovenstående. 

 
Skolebestyrelsen har godkendt at der ændres i styrelsesvedtægten at 
elevtallet ændres fra 24-22 elever på afdeling Holsted.- Dette er 
efterfølgende vedtaget i BUU 

200 – 19.30 -19.35 

Evt.  
 

 

Punkter til kommende 

møder – næste møde 25/4 på 
Glumsø 

 

• Budget 22-23 (Henrik B)  
• Obs. Punkter vedr. transport til skolerne – bus, sikkerskolevej. 

(Henrik B)   
• Færdiggør årsberetningen 
• Udkast til mødedatoer til bestyrelsesmøder kommende skoleår, 

samt årshjul for 22/23  
• Valgmøde – skal skolebestyrelsen gøre noget til valgmødet 

eller/og info ud om valget  

• Dialogmøde med BUU den 3/5-22: Sisse, Rikke og Stefan deltager 

• Granskningsrapport ud i april – sættes på mødet næste gang 
• Klumme 
• … 
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